



АСОЦІАЦІЯ МІСТ УКРАЇНИ

ВСЕУКРАЇНСЬКА АСОЦІАЦІЯ
ОРГАНІВ МІСЦЕВОГО САМОВРЯДУВАННЯ

вул. Січових Стрільців, 73, 11 поверх, м. Київ, Україна, 04053
Тел/факс: (+38 044) 4862878, 4862841, 4862812, 4863070, 4862883
E-mail: info@auc.org.ua www.auc.org.ua

№ 5-484
від «24» жовтня 2018 року

**В.о. Міністра охорони здоров'я
України
Супрун Уляні**

Шановна пані Уляно!

Асоціація міст України вкрай стурбована ситуацією, що склалася в більшості областей України, із забезпеченням препаратами інсуліну хворих на цукровий діабет.

У своєму дописі на фейсбуці від 16 жовтня 2018 року Ви зазначаєте, що «забезпечення інсулінами відбувається шляхом співпраці Міністерства охорони здоров'я України та місцевої влади. **Дві третини відшкодування вартості інсулінів відбувається коштом державного бюджету, решта – має дофінансовуватись з місцевого**» та «враховуючи дані електронного реєстру пацієнтів, які потребують інсулінотерапії, кошти, виділені з державного бюджету в 2018 році, покривають потребу в середньому на 75% в кожному регіоні». У той же час листом Міністерства від 15.06.2018 № 10.1-12/15097 до структурних підрозділів з питань охорони здоров'я обласних та Київської міської державних адміністрацій було повідомлено, що обсяг цільових коштів для лікування хворих на цукровий та нецукровий діабет у розмірі 701,5 млн. гривень забезпечує потребу лише на 44%.

Відповідно до статті 90 Бюджетного кодексу України до видатків, що здійснюються з бюджету Автономної Республіки Крим і **обласних бюджетів належать, зокрема, видатки на спеціалізовану стаціонарну допомогу, до якої зокрема відноситься і лікування хворих на цукровий і нецукровий діабет.** Згідно зі статтею 103-4 Бюджетного кодексу України медична субвенція спрямовується, зокрема на забезпечення видатків на спеціалізовану стаціонарну допомогу, окрім видатків на оплату комунальних послуг та енергоносіїв. Тобто Бюджетний кодекс України визначає, що видатки на лікування хворих на цукровий і нецукровий діабет здійснюються з місцевих бюджетів за рахунок відповідного трансферту з державного бюджету – медичної субвенції. Постановою Кабінету Міністрів України від 23 січня 2015 р. № 11 «Деякі питання надання медичної субвенції з державного бюджету місцевим бюджетам» визначено, що головним розпорядником такої субвенції є Міністерство охорони здоров'я України. Таким

чином, твердження на Вашій сторінці фейсбук, що відшкодування вартості інсулінів має дофінансовуватися з місцевого бюджету, є некоректним. Таке відшкодування може бути забезпечено з місцевих бюджетів лише у випадку передбачення відповідно до потреби обсягу медичної субвенції.

Додатково повідомляємо про критичний стан місцевих бюджетів у забезпеченні делегованих повноважень. У 2018 році рівень фінансування видатків у галузі охорони здоров'я за рахунок відповідної субвенції з державного бюджету є вкрай недостатнім. За розрахунками Асоціації дефіцит видатків на утримання закладів охорони здоров'я коштами медичної субвенції, яка з 2018 року спрямовується лише на оплату поточних видатків, крім видатків на оплату комунальних послуг та енергоносіїв, становить 34%.

Наголошуємо, що відповідно до Конституції України органи державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи зобов'язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що передбачені Конституцією та законами України.

Обов'язок держави – захищати життя людини.

Враховуючи вище викладене, наполегливо звертаємося до Вас з проханням:

- взяти повну відповідальність за фінансування державних функцій з охорони здоров'я, зокрема лікування хворих на цукровий та нецукровий діабет, хворих на ниркову недостатність, та не допустити переривання їх лікування.
- припинити перекладати відповідальність за нефінансування з державного бюджету державних функцій на сільські, селищні та міські ради;
- передбачити кошти на забезпечення хворих на цукровий діабет препаратами інсуліну та лікування хворих на ниркову недостатність до кінця 2018 року та наступні роки.

Ураховуючи викладене сподіваємося, що спільними зусиллями органи місцевого самоврядування та органи виконавчої влади, на засадах субсидіарності, фінансової спроможності та відповідальності за прийняті рішення, забезпечать організацію надання кваліфікованої медичної допомоги населенню, у тому числі забезпечення життєво необхідними лікарськими засобами пацієнтів, які їх потребують.

З повагою

**Виконавчий директор
Асоціації міст України**



Олександр Слобожан